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1. Haluat kytked tarindanturilta tulevan signaalin, joka vaihtelee valilla +£100 mV yksipuoleiseen A/D-
muuntimeen, jonka referenssijannite on 5,5 V.
a) Esitd yksinkertainen vahvistinelektroniikka joka vahvistaa anturilta tulevan £100 mV valilla
vaihtelevan signaalin siten, ettd vahvistettu signaali vaihtelee vililla 0 —+5 V.
b) Jérjestelméddn halutaan dynamiikkaa siten, ettd kvantisointiportaan suuruus on 0,01 % taydesti
ndyttimésti. Kuinka monta bittid muuntimeen tarvitaan?
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2. Valtameriristeilijan konehuoneessa on laivan runkoon liimattu venymaliuska-anturi vaantymien
monitorointiin ja AD590 virta-antoinen ldmpétila-anturi. Nama pitdisi lukea 30 m paissi sijaitsevan
valvomohuoneen PC:lle, jossa on jannitesignaaleja lukeva mittauskortti (DAQ). Mitki seikat voivat
héiritd anturisignaalien siirtoa, ja miten siirto/kytkennit tulisi tehd, jotta saadaan mahdollisimman
luotettavat mittaustulokset?

3. Esitd platinavastuslampétila-anturin ja termoparin toimintaperiaatteet. Vertaa niiden ominaisuuksia
keskenddn. Verrattavia ominaisuuksia voisivat olla esim.:
a) Anturin lukemiseksi tarvittavat kytkennit ja oheiskomponentit
b) Anturin tarkkuus ja stabiilius
c) Saavutettava lampétila-alue ja kdyttékohteet
d) Hinta
e) Muuta mieleen juolahtavaa

4. Instrumentointivahvistimella mitataan jannite-croa siltakytkennin yli. Sillassa on nelja kappaletta 3500 Q
venymadliuska-antureita. Instrumentointivahvistimen vahvistus on 100. Instrumentointivahvistimen
kohinakomponentit (mukaanlukien vahvistuksen asetteluvastus Rg) sisddnmenoon redusoituna ovat
seuraavat: Virtakohina on tiysin valkoista kohinaa ja sen kohinavirtatiheys on 100 fA/NHz.
Jannitekohinan peak-to-peak arvo kaistalla 0.1 — 10 Hz on 1.5 pV p-p. 10 Hz taajuuden ylipuolella
jannitekohina on valkoista ja sen tehotiheys on 36 nV/\Hz. Kytkentas kiytetién huoneenlampétilassa,
T=293 K. Boltzmannin vakio k= 1,38 x 1072 JK".

a) Piirrd kytkenndn kohinamalli

b) Laske instrumentointivahvistimen ulostulossa nikyvén kohinan tehollisarvo kohinakaistalla 0.1 Hz —
1 kHz.

c) Laske saavutettava signaali/kohina-suhde SNR tapaukselle, jossa siltaa on poikkeutettu 1%
tasapainoasemastaan (siis kaikki 4 vastusta ovat muuttuneet AR/R = 1 %). Sillan kiyttojannite +Ref =
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5. Esitd rinnakkais- eli flash A/D-muuntimen toimintaperiaate. Kerro mys miten ns. pipeline- ja half-flash
muuntimet eroavat téstd. Vertaa rinnakkaismuuntimen ominaisuuksia (saavutettava muunnosnopeus,
bittien lukumaéra, muunnoksen epaideaalisuudet, piirin koko, hinta) SAR-muuntimen ja sigma-delta
muuntimen vastaaviin ominaisuuksiin.



